

郸城县

推进检查检验结果互认 提升医疗服务效能

本报讯(记者 徐松 通讯员 侯同廷) 2024年以来,郸城县卫生健康委为全面切实减轻人民群众看病就医负担,推动医疗资源合理有效利用,提升医疗服务质量和效率,认真落实国家、省、市相关文件要求,全面推进全县检查检验结果互认工作,从政策制定、落实执行到监督检查等各个环节进行了细致周密的部署,一系列扎实有效的工作举措,使得此项工作取得扎实成效。

“我在一家医院进行了CT检查,到另一家医院后,以为要重新做一次检查,没想到检查结果可以互认了,真是省事又省钱。”近日,46岁的赵先生因反复头痛、咳嗽来到郸城县中医院就诊。接诊的医生

在详细询问病情后,得知赵先生两天前在郸城县人民医院做过CT检查。于是,该医生直接通过电脑调阅并互认了这份CT影像结果,为刘先生进行了对症治疗。

检查检验结果互认是指不同医疗机构之间的检查检验结果可以相互认可。近年来,全国多地实现了检查检验结果互认。如今,郸城县也在全县医疗机构实现了检查检验结果互认,越来越多的患者像赵先生一样,因这项政策减轻了就医负担,提高了满意度。

郸城县深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,落实《医疗机构检查检验结果互认管理办法》《关于“15+6”件群众身边具体实事

推进工作责任分工方案》《河南省“解决重复医学检查检验、加重群众负担问题”专项工作方案》等文件要求,将推进检查检验结果互认作为惠民之举、民生工程来抓,减轻患者就医负担,改善群众就医体验,提高了医疗资源的利用率和诊疗效率。

据了解,检查检验结果互认并非所有项目都互认,而是具备一定的范围和时限,根据病症的轻重缓急具体分析。检查一般为3个月内、检验一般为1个月内互认,而且会结合临床实际,在不影响疾病诊疗的前提下,符合互认项目的应予互认。如不互认,予以注明原因。例如,上次检查后,患者病情发生了变化,已有的检查检验结果难

以反映患者当前实际病情或难以满足临床诊疗需求的;检查检验结果与病情明显不符的;重新复查检验项目对治疗措施选择意义重大的(例如术前检查);急诊、急救等抢救生命的紧急状态下等等,上述情况下需要进一步有针对性地进行检查检验。

“我们将继续加大政策宣传力度,完善信息平台建设,加强质量控制和监管,健全多部门协作机制,共同推动检查检验结果互认工作深入开展,不断提升医疗服务的效率和质量,为人民群众提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。让信息数据多跑路,让群众‘看好病、少花钱’的获得感成色更足。”郸城县卫生健康委主任周永良说。

第二医健集团

县中医院

弘扬中医药文化 共享健康生活



“中医药文化进校园”活动现场。

本报讯(记者 徐松 通讯员 张洋文) 为弘扬中医药文化,普及中医药健康知识,提升青少年对传统文化的认知与兴趣,11月6日上午,郸城县第二医健集团县中医院组织医护人员走进郸城县第二高级中学,开展“中医药文化进校园”活动,以学生喜闻乐见的方式传授中医药健康知识。

活动过程中,郸城县中医院脑病二区医生信凯凯以通俗易懂的语言,为学生讲解了穴位的基础知识及常用穴位的定位,并重点介绍了穴位按摩知识和技巧。信凯凯向学生详细讲解了吸烟的危害、中医戒烟的妙招,强调了二手烟的危害及对青少年的不良影响。

郸城县中医院中药房药师周硕讲解了药食同源的理念及其在疾病预防中的应用,介绍了大枣、山楂、花椒、莲子、桑葚、菊花、金银花、陈皮、百合等常见中药材,指导学生通过眼观、手摸、鼻闻的方式辨识中草药。

郸城县中医院心内科一区护士长刘书漫带领学生做“健康操”。刘书漫耐心讲解了“健康操”每个动作对健康的益处,鼓励学生将“健康操”纳入日常锻炼计划。

此次活动的现场展区分为四大板块,分别是闻香识药展区、望闻问切展区、药食同源展区、中医药文化传承创新展区。整个展区仿佛一座桥梁,让学生近距离、全方位地感受到中医药文化的博大精深与无限活力。

第三医健集团

县中心医院

实施神经介入取栓手术 打通患者“生命之路”

本报讯(记者 徐松 通讯员 张海鹰) 近日,郸城县第三医健集团县中心医院卒中中心团队凭借丰富的经验和过硬的技术,连续成功为两位患者实施神经介入取栓手术,打通患者“生命之路”。

10月31日,王老汉突然不能言语伴四肢无力,被救护车紧急送入郸城县中心医院。经检查,王老汉桥脑大面积脑梗死,双侧椎动脉—基底动脉全段、双侧大脑后动脉重度狭窄或闭塞,右侧大脑前动脉A3段局限性狭窄。

郸城县中心医院神经内科二病区主任李文重与王老汉家属沟通后,立即在EICU(急诊重症监护室)给予神经介入取栓手术,并在短时间内成功为王老汉取出血栓。之后,王老汉转入神经重症监护科观察。

术后当天,王老汉可以与人沟通,四肢肌力明显改善。术后第二天,王老汉在护士的帮助下,可以吃饭、翻身。

11月初,吴老汉突发意识障碍、口角流涎,呛咳伴肢体不自主运动。经检查,吴老汉左侧额颞叶急性期脑梗死,左侧椎动脉、颈内动脉、大脑中动脉远端血管未显影。

由于情况危急,郸城县中心医院医疗团队立即对吴老汉实施神经介入取栓手术。术后两小时,吴老汉意识清醒,可以简单发音。术后当天,吴老汉吞咽功能恢复,肢体可活动。

据了解,郸城县中心医院卒中中心建成以来,不断优化卒中救治流程,整合多科室优质资源,开通24小时接诊“绿色通道”,提高了脑卒中患者急救成功率。



近日,100岁的刘老太、90岁的张老太因右股骨转子下骨折和左股骨粗隆间粉碎性骨折,相继住进了郸城县中心医院骨科病房。之后,该院多学科联动,成功治愈二位老人。

郸城县中心医院院长刘辉介绍,超高龄患者因为身体各系统功能减弱甚至衰竭,导致围术期麻醉风险高,常被认为是手术的“禁区”。两位老人手术的成功,完美地诠释了该院骨科、麻醉科手术方面的技术实力。

图为郸城县中心医院医生为骨折老人进行手术。

记者 徐松 通讯员 张海鹰 摄

市专家组到郸城督导质控“双中心”建设工作

本报讯(记者 徐松 通讯员 王鸿飞) 为进一步推动危重孕产妇和新生儿救治中心建设与管理,巩固强化母婴安全,11月12日,市卫生健康委组织市危重孕产妇救治中心和危重新生儿救治中心专家成立专家组,对郸城县妇幼保健院危重孕产妇救治

中心和危重新生儿救治中心建设情况,进行实地调研和现场指导。

专家组通过查阅资料、现场查看等形式,对郸城县妇幼保健院危重孕产妇救治中心和危重新生儿救治中心的工作成效、体系构建运行、建设管理、能力水平、质量安全等方面进

行逐项检查,并就近年分娩管理情况、危重新生儿救治及医护人员队伍建设等进行现场调研指导。

通过督导质控,专家组对郸城县妇幼保健院危重孕产妇救治中心和危重新生儿救治中心建设工作给予肯定和认可,并对进一步提升质控管理工

作提出了切实可行的意见建议。

下一步,郸城县妇幼保健院将以此次督导质控为契机,进一步加强危重孕产妇和危重新生儿救治中心的标准化建设和规范化管理,努力提高危重孕产妇、新生儿救治能力和服务质量,切实保障广大母婴安全。



为进一步普及消防安全知识,强化全体干部职工的消防安全意识,提升消防应急处置能力,11月13日,郸城县疾控中心开展消防安全知识培训会暨灭火演练。

通过此次消防安全知识培训会暨灭火演练,郸城县疾控中心干部职工增强了消防安全意识,进一步掌握了火灾事故的处置方法,提高了应对突发事件和自救自护的能力,为单位的发展创造了良好的消防安全环境。

图为灭火演练现场。

记者 徐松 通讯员 杨傲 摄

第一医健集团

县人民医院

筑牢医疗防线 守护民兵健康

本报讯(记者 徐松 通讯员 杨俊) 连日来,在郸城县基干民兵集训活动中,郸城县第一医健集团县人民医院的医疗保障团队以满腔的热情和精湛的医疗技术,为参训民兵提供了全面的健康保障,确保了各项训练任务的圆满完成。

在集训期间,无论是基础训练、理

论学习还是实战演练,郸城县人民医院的医疗保障团队都以严格的标准和纪律,有序完成了各项任务。参训民兵还接受了装备操作的基础技能培训,观看了政治教育专题片,并进行了战场急救和疾病防控的现场演练。

这次集训特别强调了卫生和救护等卫勤项目,通过集中训练、示范

讲解和实战演练等多种方式,模拟了复杂的战场环境,设置了多种实战“伤情”。整个集训过程中,郸城县人民医院的医疗保障团队严格把控医疗救护岗位的专业技能标准,使基干民兵在实战氛围中熟练掌握了心肺复苏、包扎、止血、固定、搬运等关键战场救护技能。

郸城县人民医院的于阳阳表示:“我们团队成员之间紧密协作,相互支持,认真履行职责,及时处理集训中出现的各种情况,确保了全县民兵的身心健康得到充分的保障。”

多年来,县人民医院数次被授予“关心支持国防建设先进单位”荣誉称号。

第四医健集团

县妇幼保健院

受邀参加苏鲁豫皖疝和腹壁外科研讨会

本报讯(记者 徐松 通讯员 王鸿飞) 11月8日至9日,苏鲁豫皖疝和腹壁外科研讨会在河南省信阳市成功举办。此次研讨会汇聚了来自江苏、山东、河南、安徽等地众多疝和腹壁外科领域的专家、学者及医护人员,旨在共同探讨疝和腹壁外科领域的最新进展、规范化手术操作及相关临床经验等重要议题,为推动该学科发展搭建了一个高水平的交流平台。郸城县第四医健集团县妇幼保健院党委书记、外科主任医师杨军,外科副主任医师

杨朔受邀参加此次研讨会。

研讨会上,杨军以《儿童疝经验分享》为题,进行了深入阐述。他系统介绍了儿童疝的常见类型与发病机制,着重强调了早期诊断的关键意义。在治疗方法层面,他详细剖析了传统手术与微创手术的各自优势,并分享了该院在微创手术方面的创新举措与经验做法。他通过播放小儿手术视频进行演示,视频内容涵盖了从术前准备到手术完成的全过程,包括麻醉方式

及术后切口等环节,并对手术步骤、关键操作技巧及术中注意事项进行了详细讲解,为参会人员提供了全面且实用的儿童疝诊疗指引。

杨朔以《国产聚丙烯补片的临床应用》为题,深入分析了国产聚丙烯补片的材质特性、制作工艺、与进口补片相比的优势所在。他借助临床数据与实际病例,展示了国产补片在成人疝治疗中的卓越成效与良好耐受性。他还分享了补片选择与使用过程中的注意事项,为参会人员

手术中提供了更多有益参考。

杨军、杨朔的分享内容丰富、数据详实、案例生动、实用性强,引起了参会人员的广泛关注和强烈共鸣,充分展示了郸城县妇幼保健院疝气专科在疝和腹壁外科领域的专业实力和创新能力,进一步促进了该院与区域内其他医疗单位之间的交流与合作。接下来,郸城县妇幼保健院将继续为患者提供更加优质的医疗服务,为推动区域内疝和腹壁外科的发展作出更大贡献。